

# Школы празднуют новоселье

В учебных заведениях Нижнего Тагила и Ревды в рамках федеральной программы завершён капремонт

Сергей РЫБАКОВ

Сразу две школы региона обрели новую жизнь благодаря федеральной программе модернизации школьных систем. В ближайшие дни после капитального ремонта вновь откроет двери для своих учеников школа №32 в Нижнем Тагиле. Новый календарный год встретили в стенах родного учебного заведения и учащиеся школы №28 с углубленным изучением отдельных предметов в Ревде. Ранее губернатор Евгений КУЙВАШЕВ поручил кабмину обеспечить своевременное проведение капитального ремонта образовательных учреждений и уделить особое внимание эффективному использованию средств федерального бюджета на данные цели.

Нижнетагильская школа №32 с углубленным изучением отдельных предметов располагается в здании 1936 года постройки. До 2023 года там ни разу не проводился капитальный ремонт. Образовательная организация рассчитана на 660 учеников. Ребята здесь изучают одновременно три иностранных языка – немецкий, английский и французский. В ожидании завершения ремонта дети учились в других учреждениях. На восстановление одной из старейших образовательных организаций города было направлено свыше 230 миллионов рублей. Строители всего за год



Здание школы №32 было построено в 1936 году. Капитальный ремонт не проводился до прошлого года

провели реконструкцию всего здания и выполнили благоустройство территории с оборудованием спортивных зон. Современное оснащение появилось в столовой и пищеблоке, в медицинском комплексе, в учебных и цифровых лабораториях для занятий физикой, химией и биологией.

А в конце 2023 года завершился капитальный ремонт в школе №28 с углубленным изучением отдельных предметов в Ревде. В здании обновили фасад, системы отопления, канализации, горячего и холодного водоснабжения, реконструировали спортзал, столовую и пищеблок, рекреационные залы. На все работы, которые продолжались около девяти месяцев, из федераль-

ного бюджета было выделено свыше 117 миллионов рублей. Новый календарный год для учеников этой школы начался в родных стенах.

Особенностью этой образовательной организации является функционирование здесь медицинского класса. Для реализации этого проекта в учебных кабинетах появилось современное интерактивное оборудование, которое позволит на ином уровне изучать химию, биологию, физику и физиологию, а также профориентационные курсы медицинской направленности. Напомним, проект по созданию медицинских классов в общеобразовательных школах области был разработан по поручению Евгения Куйвашева.

– В этом году капремонт будет проводиться в 15 школах. К 2026 году результатом реализации федеральной программы в рамках исполнения поручения Президента России **Владимира Путина** станет ремонт 170 школ. Важно, что программой модернизации предусмотрены не только проведение капремонта зданий и замена оборудования. Она включает целый комплекс мер, направленных на повышение качества образования, в том числе и повышение квалификации педагогических работников, переход на новые методы обучения и многое другое, – отметил министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.

Созданный по поручению Евгения Куйвашева новый маршрут пригородных поездов связал Екатеринбург и Карпинск

Министерство транспорта и дорожного хозяйства региона вместе со Свердловской железной дорогой выполнили поручение губернатора Свердловской области Евгения КУЙВАШЕВА: 8 января открыто прямое железнодорожное сообщение с Карпинском. Поезда ходят два раза в неделю. Время в пути составляет 7 часов.

Жительница Свердловской области **Людмила Ябकिца** во время прямой линии обратилась к губернатору Евгению Куйвашеву с просьбой продлить движение электричек из Екатеринбурга до северных городов. Глава региона заверил, что этот вопрос будет проработан и решен при содействии Свердловской железной дороги. «Как раз сейчас определяем конечную точку дислокации «Ласточек». Мы смотрим, где это удобно сделать с точки зрения эксплуатации электропоездов», – рассказал Евгений Куйвашев в ходе прямой линии.

Как сообщает департамент информационной политики Свердловской области, прямое регулярное сообщение с Карпинском открыто 8 января. Короткие остановки предусмотрены на 15 станциях: Красный Железняк, Серов, Дровяное, Лобва, Ляля, Верхотурье, Выя, Верхняя, Кушва, Гороблагодатская, Баранчинская, Смычка, Нижний Тагил, Невьянск, Верх-Нейвинск.

Из Карпинска состав отправляется по понедельникам и субботам. Время отправления – 2:02, а прибытия в Екатеринбург – 9:03. Из Екатеринбурга в Карпинск поезд едет по пятницам и воскресеньям. Отправление с железнодорожного вокзала Екатеринбург-Пассажирский в 17:28 и прибытие в пункт назначения в 00:20.

Приобрести билеты можно с помощью мобильного приложения «РЖД Пассажирам».

Напомним, год назад по инициативе губернатора Евгения Куйвашева открылось регулярное движение «Ласточек» по маршруту Бокситы – Серов – Екатеринбург. Это был один из самых долгожданных транспортных проектов, так как с 2013 года беспересадочного пригородного сообщения с Североуральском, Карпинском, Красноуральском, Волчанском не было. Для жителей Карпинска организовали дополнительные рейсы автобуса № 100, следующего по маршруту Карпинск – Красноуральск. Благодаря этому пассажиры приезжали к утреннему рейсу «Ласточки» и возвращались на нем после вечернего рейса.

## Олимпийцы образования вышли на старт

Участниками регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников станут более трех с половиной тысяч свердловчан

Анастасия ЛЮТИКОВА

В Свердловской области вчера стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников. В нем будут участвовать победители предшествующих, школьного и муниципального, этапов. Уже сейчас они имеют право на начисление дополнительных баллов при поступлении в высшие учебные заведения, если сам вуз установил это. А в случае победы или призерства в заключительном этапе получают возможность зачисления в вуз без вступительных испытаний.

Всероссийская олимпиада школьников – это ежегодное масштабное соревнование между учащимися школ. В ней участвуют более 6 миллионов человек. Олимпиада проводится по 24 предметам и состоит из 4 этапов: школьного, муниципального, регионального и заключительного.

В этом году в первых двух этапах приняли участие 245 тысяч человек, что на 25 тысяч больше, чем в прошлом году, подчеркнула первый заместитель министра образования и молодежной политики Свердловской области **Нина Журавлева**. Традиционно наиболь-

шее количество школьников участвовали в олимпиадах по русскому языку, математике, английскому языку, обществознанию.

В результате к региональному этапу олимпиады было допущено 3 540 ребят, показавших наилучшие результаты. Это уже сейчас стало для них возможностью получить дополнительные баллы при поступлении в вузы. Этап продлится до 29 февраля. Его победители примут участие в заключительном этапе олимпиады. Победа или призерство в нем предоставят им право поступить в вузы на бюджет без

вступительных испытаний по профилю олимпиады, либо им может быть начислено 100 баллов ЕГЭ по предмету участия.

Напомним, губернатором **Евгением Куйвашевым** утверждены премии для детей и педагогов, которые участвуют в региональном и заключительном этапах Всероссийской олимпиады школьников, от 70 до 100 тысяч рублей. С 2022 года по решению Евгения Куйвашева такие же вознаграждения выплачиваются и их учителям. Также по 40 тысяч рублей получают все школьники, победившие в региональном этапе.